

橫琴開發3年「大變化」引資1200億

全國首個「粵港澳緊密合作示範區」橫琴新區開發不到三年實現跨越發展。橫琴管委會透露，已引進23個重點項目涉投資額超1200億元（人民幣，下同），港澳資佔4成。作為橫琴大開發的金融及商務服務核心區域，「十字門中央商務區」已吸引會展商務組團、金融產業服務基地、中航通用飛機組團、神華集團南方總部等4大高端項目進駐。其中，金融產業服務基地一期工程日前竣工移交，成為橫琴首個落成的產業項目，打造粵港澳具有影響力的金融產業聚集平台。

橫琴新區管委會主任牛敬表示，從2009年12月橫琴新區正式掛牌至今，共吸引投資超過1200億元，引進23個重點項目，其中16個項目已經落地。這帶動地區生產總值和固定資產投資逐年倍增長，僅今年上半年分別完成6.01億、87.57億元，同比增長93.5%、94.87%；實際利用港澳等外資逾3.57億元，同比上升71.32%。

牛敬指出，作為粵港澳緊密合作示範區，橫琴已跟港澳建立方便快捷的溝通機制，開展金融、產業合作，還在交通銜接、制度對接等方面進行有益的探索，至今合作初見成效。目前橫琴島澳門大學新校區、橫琴總部大廈、國貿大廈、粵澳合作中醫藥科技產業園、粵港澳文化創意園中的重點項目「麗新星藝文創天地」及澳大排洪渠改線工程等6個粵港澳重大項目正在推進，投資總額超過460億元，佔到橫琴目前吸引總投資額的近4成。

國務院新批覆《廣東省建設珠三角金融改革創新綜合試驗區總體方案》，將在

橫琴新區開展探索資本項目可兌換的先行試驗，推動金融領域進一步開放。牛敬稱，橫琴金融創新先行先試，積極推進多幣種產業投資基金、多幣種土地信託基金（計劃）試點，組建各類新型金融機構與股權投資機構；推進區內企業在香港發行人民幣企業債。僅今年頭5個月，橫琴新區辦理跨境人民幣結算業務約34.48億元，超過去年全年的結算量。目前香港工銀國際在橫琴成立15個股權投資合夥企業，募集資金總額已超過100億元；港澳多家銀行相繼提出在橫琴設立業務總部、後台服務機構的意向；預計股權投資基金到今年底將突破100家，較目前激增1.5倍。

作為橫琴大開發的金融及商務服務核心區域，「十字門中央商務區」將充分享受通關、財稅、土地、金融創新以及產業和信息化等全方位的特殊優惠政策，促進粵港澳服務貿易自由化。目前已吸引會展商務組團、金融產業服務基地、中航通用飛機組團、神華集團南方總部等4大高端

項目進駐，明年陸續投入運營，搭建起接軌港澳、參與全球經濟高端競爭的現代服務業聚集發展平臺。按規劃，到2015年商務區內基礎設施全面建成，首批重點項目全面運營；到2017年商務區項目開發強度達50%，產業體系基本成型；到2022年商務區全面建成，將在「一國兩制」下粵港澳緊密合作的最前沿，向海內外發揮出強勁的產業輻射力。

橫琴新區公共建設局副局長吳普生表示，目前橫琴在引入旅遊項目方面也取得突破，繼斥資200億元的長隆國際海洋度假區一期項目將今年底開業後，珠海萬昌商務度假中心、香洲埠文化院街、橫琴濱海國際級濕地公園等項目也陸續落戶，投資額達66億元，有利於深化粵港澳旅遊「一程多站」合作。其中，長隆國際海洋度假區遠期總投資約200億元，分三期建設，將建成集休閒旅遊、豪華酒店、商務會

展、旅遊購物、體育休閒於一體的世界級大型綜合旅遊度假區。其中，首期佔地約4.35平方公里，包括橫琴灣酒店、鯨豚館、白鯨室、水上過山車、海洋觀光、超級激流等「海洋王國」項目，今年底建成開業，媲美香港海洋公園。

斥資50億元的珠海富盈商務度假中心計劃分三期完成，以珠海著名景點「三疊泉」為源，建設集高檔五星級酒店、公寓式酒店及配套商場，目前已完成環評等招標，初步計劃下月進行項目軟基處理。投資10億元的香洲埠文化院街，則是一個以

橫琴金融產業服務基地一期竣工移交暨珠海金融投資控股有限公司揭牌儀

HENGQIN FINANCIAL DISTRICT FOR PHASE ONE COMPLETION AND THE OPENING CEREMONY OF ZHUHAI FINANCIAL INVESTMENT HOLDINGS CO., LTD.

2012.08.08



橫琴金融產業服務基地一期舉行竣工移交儀式，今年底將有十多家各行業領軍機構開業

（本報攝）

天津移動「電梯衛士」正式啓動

伴隨天津電梯保有量的飛速增長，有數據顯示，天津市電梯保有量已經突破4萬部，電梯已成為人民群众工作和生活中重要的運載工具。而電梯發生困人、停電等常見故障時，乘客往往不能及時通知應急人員在第一時間到達現場實施救援。伴隨7月30日上午天津市電梯故障遠端自動報警系統——「電梯衛士」正式啓動，今後天津市民在乘電梯時將更放心，這也標誌着天津移動與天津市質量技術監督局在共同打造安全電梯上良好合作的開端。

據了解，為切實加強天津市電梯安全運行信息化管理，保障人民群众的生命財產安全，解決電梯使用過程中存在的應急信息傳輸問題，天津市質量技術監督局與天津移動通力合作，利用ICT集成管理平台和先進的終端應用，通過電梯故障遠程自動報警系統，提供電梯的基本信息管理、故障管理和維保管理等服務，起到了提高電梯安全性、降低維保成本、提高工作效率的作用。同時，在日常使用方面，該系統進一步簡化了設備的人為操作，能夠及時將被困人員的信息採用短信和電話輪播的方式通知到相關部門和維保人員，大大降低了事故發生後的響應時間。在事故發生後的第一時間，利用人機對話的模式，及時安排、指導被困人員做出正確的行動，確保人身安全並降低財產損失。

據悉，今年天津在全市選取了3000部在用的乘客電梯免費安裝電梯遠程自動報警系統。該系統具有故障快速檢測、智能報警、安全可靠、即時監測四大特點。「電梯衛士」啓動後，重點監測困人、停電等常見故障，故障檢測時間最短只需5秒鐘，最長2分鐘，困人解救時間大大減少。系統自帶後備電源，即使電梯突然停電報警系統也能正常工作。一旦電梯出現故障，通過內置的通訊設備，將故障信息發送到相應的物業人員及維保人員的手機上。同時按程序撥打救援電話，直至有人接聽，乘客可以和施救人員直接通話。電梯運行到第幾層樓、電梯開關門，都有即時信息傳輸。

本報記者 唐稚易 通訊員 馮 蕭

陽江舉辦南國書香節

由廣東省委宣傳部、廣東省新聞出版局和陽江市委、陽江市人民政府聯合主辦的「2012南國書香節暨第一屆陽江書展」於8月18至21日在陽江市中國刀具城會展中心舉行，活動主題為「南國書香節 書香飄漢陽」。

據悉，「2012南國書香節暨第一屆陽江書展」將與「2012南國書香節暨羊城書展」活動同步舉行，是陽江歷史上最大型的書展，也是陽江市委、市政府落實《關於貫徹落實〈廣東省建設文化強省規劃綱要（2011—2020年）〉的實施意見》，認真開展全民閱讀公共文化活動的體現。據了解，這是廣東省舉行「南國書香節」以來首次在陽江設立主會場，也是本屆南國書香節在粵西地區唯一的主要會場，更是首次在欠發達地區設立主會場，體現了廣東省委、省政府對欠發達地區公共文化活動的重視及對陽江文化建設的支持。

「2012南國書香節暨第一屆陽江書展」

呈現出新的亮點和特色。本屆書展規模盛大，佔地近兩萬平方米，展出二十多萬種各類圖書以及音像製品、電教產品、文體用品、動漫產品、益智玩具等文化產品，為讀者帶來一份豐富的文化大餐。為了便民利民，活動現場設立導購服務，便利讀者找書購書，並實行全場產品3至8.5折優惠。

本屆書展除了展出外地各類優質圖書外，還展現了獨具特色的陽江本土文化。比如通過銷售風箏和相關書籍，展示陽江市風箏發展歷史，突出陽江作為「全國風箏之鄉」的特色文化；並安排本地書法名家現場揮毫寫聯，展示陽江詩詞楹聯文化的魅力，展現「中國詩詞之市」、「中國楹聯文化城市」的風采等。同時，現場還會舉辦「幸福陽江」攝影藝術作品展，展示陽江風光、民俗民風、幸福生活等題材照片。

本報記者 林 苑

深圳鴻燁夥斯天泰推廣高頻無極燈

日前，深圳鴻燁投資控股集團將與國家節能協會極力推薦的高頻無極燈生產廠家深圳市斯天泰光電科技有限公司結成戰略同盟，鴻燁集團利用自身資源優勢、整合能力、資金實力和管理經驗，與斯天泰公司就高頻無極燈的研發和生產、管理等進行合作，將高頻無極燈產品進行全國市場推廣。

深圳鴻燁控股集團有限公司董事長鄧輝霖介紹，高頻無極燈是基於熒光燈

氣體放電和高頻電磁感應原理相結合的一種新型電光源，是綜合應用光學、功率電子學、等離子體學、磁性材料學等領域最新科技成果研發出來的新技術產品，是一種代表照明技術高光效、長壽命、高顯色性未來發展方向的新型光源，它解決了現代化生產和快节奏生活帶來的照明需求和耗能、光污染及經濟性的矛盾。

本報記者 曹思佳

營口打造中國樂器產業之都

——2012營口首屆樂器博覽會本月下旬開幕

營口樂器產業是營口建國後發展的第一個產業，經過60年的發展，營口成為中國四大樂器生產基地之一。目前，營口有樂器及配件生產企業45家，主導產品立式、三角鋼琴和小、中、大提琴、古箏、口琴銷售網覆蓋全國，營口東北鋼琴集團三角鋼琴出口量佔全國三角鋼琴出口量的40%。部分產品遠銷日、韓、歐美等20多個國家和地區，其中「諾的斯卡」牌鋼琴為中國名牌產品。

建設樂器產業園

營口市政府副秘書長崔鳳麟介紹，到2012年末，樂器製造行業可實現工業總產值3.8億元，生產鋼琴2.5萬架，小提琴1.8萬支。

2009年，營口市政府在渤海之濱——沿海產業

基地規劃7平方公里建設樂器產業園區，全力打造「中國樂器產業之都」。音樂產業園分為三大功能區：音樂文化體驗博覽區，建設樂器博物館、音樂廳、銷售服務區、展示區、創意工作室等；教學實踐與綜合服務區，建設樂器學校、綜合服務中心和樂檢站等設施；生產區，建設標準化廠房和提供工業發展土地。

據悉，目前，園區內已有營口福斯特提琴、蕭邦鋼琴、格林希爾樂器等一定規模的樂器及配件企業43家。其中鋼琴企業13家，全市鋼琴年產能8萬架，其中立式鋼琴6.5萬架，三角鋼琴1.5萬架；提琴企業10家，年產能5萬支；樂器配套企業20家，其中琴橋產量居內地首位。

崔鳳麟表示，樂器產業是營口及遼寧的特色產

展示樂器產業發展成果

首屆營口國際樂器博覽會於八月二十三至二十五日舉行。將有80家以上營口本地及國內外樂器配件和配件製造企業參展，200家以上國內外樂器經銷商、琴行參展。其中包括世界最大、中國鋼琴領軍企業廣州珠江鋼琴公司和上海民族樂器廠及日本卡瓦依、韓國麗致等國內外知名樂器品牌企業都將參展。

本屆樂博會展覽面積6300平方米，預計參加總人數將達10000人以上。

崔鳳麟表示，舉辦此次博覽會，目的在於充分展示營口樂器產業發展成果，提升營口樂器品牌，促進樂器銷售，並吸納國內外樂器生產企業、銷售企業來

營口投資，打造營口「中國樂器產業之都」。

本報實習記者 羅丹

中國獨具特色的傳統民間工藝、民俗文化為主題，集會展、休閒、旅遊、購物、美食等功能為一體的大型主題文化旅遊項目，擬用地9.5萬平方米，現已啟動項目現場吹填工程。此外，斥資6億元啓動430公頃的橫琴濱海濕地修復工程，擬建設國際級精品濕地公園，使其成為珠江口區域珍惜的紅樹林濕地資源區、珠港澳地區寶貴的海洋濕地生態系統，以濕地生態展示與生態旅遊為核心功能的濱海鳥類濕地公園。

斥資50億元的珠海富盈商務度假中心

計劃分三期完成，以珠海著名景點「三疊泉」為源，建設集高檔五星級酒店、公寓式酒店及配套商場，目前已完成環評等招標，初步計劃下月進行項目軟基處理。投

資10億元的香洲埠文化院街，則是一個以

香港精神鑄就傳奇 ——訪水餃皇后臧健和



▲香港美食家蔡瀾評價臧健和（左）是一個有才華的女人，我特別敬佩她

上的臧姑娘團隊正在努力拚搏中。就像去年中國水餃出問題，後來事實證明，灣仔碼頭水餃是符合國際衛生標準的。在接受記者採訪時臧健和坦言：「在此事中公司也損失不少，當時央視的報道『中國冷凍食品第一品牌』在事件中也有影響，或許從另外的角度是幫我們打了一個不小的廣告。」

正視苦難考驗

人遇到任何困難不能怕，要勇敢面對，克服困難，任何機會及機遇都是在奮鬥的時候才會眷顧到你。臧健和說到，32歲1個人帶2個孩子，由於孩子父親當初的「不負責任」，改變了我的一生。在不得已的情況下，即斷然離開香港，和兩個女兒租個4平方的小屋，開始了自己漂泊之路。因在港舉目無親，又無特殊技能，為了生存和養育兩個女兒，一天打三份工，工作20小時。但「屋漏偏逢連夜雨」，打工不久即遭到工傷無人僱用。那時候的確很絕望，想到死，可自己連死都沒資格，身邊有兩個未滿10歲的女兒，青島老家還有一個需要寄錢供養的母親，只有活下去。現在回想，真的不知那份力量是怎麼產生的。在醫生不允許出院的情況下，自己偷跑出院照顧孩子。

不過永遠有着不服輸性格的臧健和，反而要感謝當初那個「不負責任」的孩子爸爸。她說，如果不是他的那份「不負責任」，不和我去爭搶孩子的撫養權，或許我的人生會變，我會留在泰國，繼續照顧孩子，因為我是肯定不願意放棄任何一個孩子的。在生活的重壓下，在朋友提醒下她做了一個手推車賣水餃。不過她並未因此而減少自己對客戶的承諾。通過記錄街邊小販的優點、缺點制定自己的「所謂方案」，「我做的水餃賣給顧客，就像要對我自己的朋友、親人那樣，讓他們吃得開心、放心，他們才會再回來。」這種樸素的品質意識很快為臧健和攬了一批回頭客。不過這種街頭擺攤生涯卻讓她成為「法庭裡的犯人」。臧姑

娘回憶道：「當初在做餃子小販的時候很累，既要包餃子，下餃子，照顧客人，還有兩個孩子放學後會不停地跟着『忙碌』。由於女兒一次不專心『放風』，被警員抓到，讓孩子到現在還存在陰影。」

征服全球市場

由於沒有市場人員，沒有做過任何廣告，卻做到了全香港700多萬人家喻戶曉。現在市場分布中國內地100多個城市和海外多個國家，如美國工廠供北美，法國工廠供西歐，泰國供東南亞，下一步將在澳洲或新西蘭設廠供澳紐、台灣也有工廠。有朋友戲言「兩岸沒統一，水餃先統一了」。臧姑娘的努力正在創造新時代香港精神的奇迹。

臧健和憑藉自己人性化管理，在本地人不習慣吃水餃的香港，硬是拚出一片新天地。她的「灣仔碼頭北京水餃」品牌，成為人們津津樂道、爭相品嘗的美食。她的經營空間，從擺攤到設廠，由自營到合資，自香港進內地到世界，成了一家跨國集團。臧健和將自己的愛心和經驗不斷地注入灣仔碼頭品牌，不斷地開發，不斷地進取。有今天的成績，與當初的選擇和堅忍的性格有關，顧客願意吃你做的東西，你自己碗裡就有吃的。人常說，成功需要機會，但成功更需要這份持之以恆的心。這顆心的本質就是愛。臧健和從一個小販走到今天，依憑的就是這顆愛心。臧姑娘說：命運有它自己的軌跡，肯幹，一切都有可能。讓全球的人都能吃到中國水餃，都能認識中國水餃，這是我此生最大心願。

本報記者 王榮平 曹思佳

簡訊

南昆三寨谷度假區推VIP卡

嶺南唯一純會員制的度假區——南昆三寨谷日前在深圳舉行VIP推薦會。此次推出三種會員卡：貴賓卡、金卡和白金卡，均享有十年權益，價值分別為：2萬元、5萬元和10萬元。據介紹，貴賓卡每年14天免費入住度假區舒適生態客房；金卡每年28天免費入住聯排200平米別墅；白金卡每年28天免費入住獨棟300平米別墅，三種卡還分別享受其他不同的打折優惠。南昆三寨谷位於惠州龍門縣南昆山境內，是國家4A級風景區，它佔地1200多畝，有瀑布、溪流，再加上周邊濃密的森林，構成「天然氧吧」之美譽。

董事長陳煥英表示，爭取將南昆三寨打造成南昆山最高檔的度假區，成為嶺南地區最佳旅遊度假地。

本報記者 劉衛東

陝西擴大區域旅遊合作

從陝西省旅遊局獲悉，該局以產品為紐帶，以地緣為載體，在不同層次和不同領域大力推進與省外的旅遊交流與合作。截止上半年，旅遊總收入780.2億元，比上年同期增長29.6%。高出全國平均水平12.6個百分點。

據陝西省旅遊局副局長、該局新聞發言人辛建偉介紹，陝西省旅遊局遵循「市場開放、信息共享、客源互送、優勢互補、合作共贏」的區域合作原則，陸續建立京、滬、桂、廣、陝合作區，鄂、渝、川、陝合作區，晉、豫、陝合作區，絲綢之路合作區，蒙、晉、陝合作區，紅色旅遊合作區，古都之旅合作區等七大旅遊合作區。通過與周邊省份合作，陸續推出了一批精品旅遊線路，如與河南共同推廣「朝聖遊」；與內蒙古共同推廣「大漠風情遊」；與山西共同推廣「黃河文化遊」；與湖北共同推廣「西嶽華山—武當山世界文化遺產遊」